

Женева взяла на работу ястреба | L'Etat engage «Gorda» la buse contre les corneilles

Автор: Людмила Клот, [Женева](#) , 19.06.2012.



Дрессированный ястреб заставляет ворон держаться подальше от полей Вандёвр (© TdG)

Новый сотрудник по кличке Горда весит всего один килограмм, обладает метровым размахом крыльев, а зарплату получает... в перепелках. Ястреб – не только зрелищное, но и эффективное средство борьбы с воронами, разоряющими женевских фермеров.

|
Un fauconnier a été engagé pour limiter les dommages subis par les agriculteurs. Ces

derniers sont d'ailleurs ravis de l'efficacité de cette buse de Harris, qui vient de terminer brillamment son mandat, après deux semaines de chasse intensive.

L'Etat engage «Gorda» la buse contre les corneilles

Мы уже писали о том, как [бараны стригут траву](#) в Романдской Швейцарии, справляясь с работой лучше газонокосилки. Правда, британскому опыту найма на работу кошек для охраны музеев и дворцов от мышей Швейцария пока не последовала. Зато в Женеве прибегли к услугам ястреба, который в течении двух недель защищал поля фермеров от ворон. Летом вороны уже сюда больше не вернуться – урожай биопродуктов в безопасности.

Газета Tribune de Genève поделилась с читателями репортажем с великолепными фотоснимками пятилетнего ястреба Горды. Его хозяин, сокольничий из Верхней Савойи Кристоф Пертуизе, уже хорошо известен во Франции. Например, к услугам его шести ястребов прибегали в Тулоне для разгона слишком большой популяции скворцов, тогда мэрия Тулона заплатила ему 9 тысяч евро и осталась довольна результатом. Сколько платит Женева сокольничему – не известно, зато ястреб Горда в награду получает перепелок столько, сколько сможет съесть. На этот раз ему нужно было истребить ворон, разоряющих поля швейцарских фермеров.



Сокольничий выпускает ястреба из машины на полном ходу (TdG)

«Это действительно одно из лучших решений, которое мы нашли!» - пояснил Рене Стадлер, фермер из Вандёвр, сельского района кантона Женева, известного своими виноградниками и биологическими плантациями. Обычно при посадке семена кукурузы защищены слоем химических удобрений. В сельском хозяйстве, где используются натуральные методы, удобрений нет, поэтому отборные био-семена так нравятся птицам. Чтобы отогнать ворон от свежезасеянных полей, за много лет фермер перепробовал массу средств. Веера, трещотки, воздушные шары и змеи – ничто не помогало. О банальных пугалах и говорить не стоит. «Все это срабатывает на пару дней, а потом вороны начинают понимать хитрость», - с огорчением отметил Стадлер.

Кантональная служба фауны испытывала свои методы: трансляцию по громкоговорителям выстрелов или вороньих криков, но без результата. Наконец, в Женеву привезли ястреба. «Лучше действовать на предупреждение, чем потом оплачивать убытки фермеров», - решил Готтлиб Дендликер, кантональный инспектор по фауне.

Птицы Кристофа Пертуизе, главы фирмы Cera Effarouchement, принадлежат к породе ястребов родом из Северной и Южной Америки, дома они носят имя ястребов Харриса (в честь американского орнитолога Эдварда Харриса), а на русский язык название породы переводится как пустынный канюк. Они известны тем, что охотятся семейными группами из 4-6 птиц, в то время как большинство других пернатых хищников действуют поодиночке. Ястребы Харриса способны подниматься на высоту до 1000 метров, в природных условиях питаются некрупными птицами, змеями, мышами, крысами или кроликами. В разных странах ястребов Харриса уже широко используют, чтобы отгонять голубей и другие живые летающие помехи.

В женевский пригород сокольников выезжает на автомобиле в компании одной из своих шести боевых пернатых единиц. «Преимущество этой породы птиц в том, что они совершенно бесстрашны – это важно, потому что вороны могут вести себя очень агрессивно», - считает Пертуизе. Заметив ворону, он выпускает ястреба в воздух прямо из движущегося со скоростью 60 км в час автомобиля, и крылатый охотник устремляется в погону за жертвой. Преследование оканчивается смертью вороны.



В этом сезоне вороны сюда больше не вернутся (TdG)

«Чтобы работать по-настоящему эффективно, мы должны каждый день выезжать в разное время и менять автомобили, иначе вороны начинают узнавать нас», - пояснил хозяин ястреба. Через одну-две недели вороны покидают опасный район и в этом сезоне больше не возвращаются.

Четырнадцатидневная миссия Горды завершилась, в награду он получил три месяца отпуска. «Ястребы Харриса нуждаются в длительном отдыхе, в это время года они меняют оперение», - пояснил Кристоф Пертуизе. Уже ясно, что и будущей весной он вновь будет призван на защиту женевского неба от ворон.

[животные Швейцарии](#)

[птицы Швейцарии](#)

[сельское хозяйство швейцарии](#)

[Женева](#)

[Женева](#)

Статьи по теме

[Барашки – лучшая швейцарская газонокосилка](#)